

浙江严管严惩“中国式过马路”

20天处罚8000多起 多人不服打骂交警

新华社杭州3月21日电 (记者周竟 方列)记者从浙江省公安厅获悉,自3月1日起浙江严管严惩8类严重违法交通违法行为以来,全省已处罚各类行为近11万起,其中查处行人“中国式过马路”的闯红灯行为8283起。

全省同步展开治理

治理城市交通拥堵被列为浙江省政府2013年十大为民办实事之首位,而严管行人闯红灯、酒后驾车、违法停车等8类影响交通秩序的违法行为成为治堵的第一招。浙江省公安厅将其作为2013年的“一号行动”,自3月1日,全省同步展开整治。

在此次行动中,争议最大的便是处罚非机动车行人闯红灯、行人过马路不走人行横道两类情况。据浙江省公安厅21日的通报,20天来这两种行为被处罚的分别达到8283起和1622起。

“凑够一撮人就可以走了,和红绿灯无关”的“中国式过马路”,从去年开始就成为舆论热议的话题,然而如何管理成为各大城市头疼的问题。浙江省此次规定,行人只要被交警现场查获到有闯红灯和过马路不走斑马线行为便会被处罚5至20元,并且为此投入大量的警力,范围之大、处罚之严在全国来说尚属首次。

数人行为过激被拘

记者发现,在严管之下,行人开始守规矩了不少。然而小部分行人依旧表示不服,甚至出现多起不愿被罚款的行人打骂交警的事件,并有数人因此被行政拘留。

有专家指出,这样的做法初衷是好的,但治理效果能不能长久、交警有没有足够的力量管到庞大的行人、行人能否自觉转变习惯等问题还有待探讨。



■ 昨天,杭州交警在对一名违规穿越十字路口的行人(右一)处以5元罚款

新华社记者 鞠焕宗 摄

中国首个遗嘱库在北京成立

60岁以上老年人可免费登记遗嘱

本报讯 北京消息:昨天,我国首个关注遗嘱的公益项目“幸福留言—中华遗嘱库”在北京启动。该项目由中国老龄事业发展基金会和北京阳光老年健康基金会联合发起,其位于北京西交民巷73号的第一个登记中心当天

挂牌运行。

中华遗嘱库将为60岁以上老年人提供免费办理遗嘱的登记、保管和传递服务,以协助老年人处理好家庭问题,建设和谐家庭。北京市老年人只需携带身份证件和遗嘱原件前往中华

遗嘱库登记中心,即可免费办理遗嘱登记。如果老人尚未订立遗嘱或对订立遗嘱过程不了解,中华遗嘱库将安排专业律师提供免费咨询,指导老人订立遗嘱。

据悉,中华遗嘱库采用专业的登记

流程软件,借助指纹扫描、现场影像、电子扫描、文件存档和密封保管等方式对遗嘱进行严格保管,必要时还可以附加律师见证,以确保遗嘱的真实性。遗嘱登记保管后,遗嘱订立者还可以根据自己的意愿进行修改和更新。

为提高百姓订立遗嘱的专业知识并方便百姓订立遗嘱,中华遗嘱库还组织多名法律专家起草了14个免费遗嘱范本,涵盖了遗产安排中的绝大部分内容,可以基本满足订立遗嘱的需要。(欣华)

周克华女友一审被判五年

张贵英当庭表示不上诉

本报讯 (记者 吕剑波)今天上午9时30分,重庆市沙坪坝区人民法院公开一审宣判:周克华女友张贵英因犯窝藏罪,被处以有期徒刑4年;因犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,处以有期徒刑1年6个月,并处罚金1万元。数罪并罚,判处张贵英有期徒刑5年,并处罚金1万元。张贵英当庭表示不上诉。

收取赃款6万元

今年1月15日,张贵英受审。据公诉机关指控,2012年4月,张贵英在宜宾与周克华相识并同居生活。在同居期间,张贵英看见周克华持有枪支。2012年7月1日,两人一同前往重庆,同年8月10日上午9时35分左右,周克华在重庆市沙坪坝区凤鸣山中国银行上桥支行门口实施持枪抢劫杀人。当天中午12时左右,周克华约张贵英在沙坪坝区陈家湾附近见面,将抢得来的赃款6万元交给张贵英。张贵英将赃款分别存入事先准备好的银行卡中。

之后几天,张贵英多次用电话和短信的方式与周克华联系,将自己所了解的公安机关侦查和追捕的相关情况告知周克华,并向周克华提供用于化妆的口红。

庭审中多次翻供

在庭审中,张贵英多次翻供,否认与周克华到重庆是为了挣钱,并辩称收钱时并不知道周克华所给的6万元是赃款,直到看了新闻后才知道这6万元是周克华抢来的。她在庭审中对检方出示的周克华的照片也辨认不清。

检方认定张贵英“认罪态度不好”,认为张贵英一人犯数罪,应当对其实行数罪并罚,公诉机关建议对其合并执行4年至7年有期徒刑,并处罚金。

悬空40分钟 “托举哥”救孩子

3月19日18时许,宁夏灵武市东塔小区6号楼的4楼,一名4岁男孩被卡在防盗网上,小小的身体好似风中飘零的树叶。紧急关头,小区住户周波敲开3楼住户的门,在主人的协助下,周波将身子探出3楼窗外,一手抓住墙外10厘米左右的突起,一手托住孩子的脚,以托举的姿态坚持了40分钟,直到银川公安消防支队灵武中队官兵到场救出孩子。

120急救人员表示,孩子没有受到伤害。此时,周波因极度紧张和体力透支动弹不得。看到孩子获救,母亲杨女士失声痛哭。杨女士说,孩子被夹住之前曾和自己通话,翻出窗户是为了捡起掉在窗外的手。据宁夏日报



案涉“菜篮子”贪腐案

温州人大常委会原副主任被公诉

新华社杭州今日电 (记者 王俊霖)记者今天从浙江台州市检察院获悉,温州市人大常委会原副主任叶际仁涉嫌滥用职权案,已由台州市检察院审查起诉,台州市人民法院将择日公开审理。

据介绍,该案件与浙江近年来涉案金额最大、涉及人员最多、社会反响强烈的温州“菜篮子”腐败案直接相关。

检察机关指控,叶际仁在担任温州市副市长期间,在明知菜篮子发展公司系私营有限责任公司,有别于国有独资企业菜篮子集团公司,且不具备用地主体资格的情况下,擅自同意改变会

议纪要内容,并在相关文件上签署意见,致使菜篮子发展公司替代菜篮子集团公司,成为温州蔬菜批发市场的建设主体和用地主体,造成国家直接经济损失1.15亿余元,情节特别严重,应当以滥用职权罪追究其刑事责任。

今年初,浙江省高级人民法院对涉案总金额高达3.7亿余元的温州菜篮子集团原董事长应国权等16人腐败窝案作出终审裁定,驳回应国权等11名被告人的上诉,维持温州市中级人民法院2012年5月22日作出的一审判决,核准被告人应国权死缓。

国家食品药品监督管理总局今挂牌

新华社北京今日电 (记者朱立毅 胡浩)国家食品药品监督管理总局今天正式挂牌,国务院食品安全委员会办公室主任张勇任食品药品监督管理总局局长、党组书记。

根据国务院常务会议刚刚通过的

主要职责、内设机构、人员编制“三定”规定,食品药品监督管理总局已开始抓紧组建和运转工作。在此期间,各相关单位将按要求密切配合、坚守岗位、加强监管,以确保食品药品监管工作平稳运行、有序过渡。

北京石景山再现12分钟神秘巨响

去年也曾发生巨响 原因至今仍未查明

昨天12时,石景山区再次出现一段长达12分钟的巨大闷响。多位市民表示,此响声与去年11月27日出现的“神秘巨响”十分类似。石景山区委工作人员表示,区内未接到任何安全事故和突发事件的消息,闷响来源暂未查明。

市民误以为发生地震

“这是我经历的第二次巨响了。”

在石景山区鲁谷大街上班的刘女士回忆,中午约12时,突然听到一阵沉闷的响声,从西边传过来的,虽然声音时大时小,但一直持续了约12分钟。

刘女士说,当时有人说可能是地震,她就和同事们下楼到院子里避险,但感觉地面并没有震动,院子里的狗也没有什么反应。

景阳东街的王先生被闷响声惊

醒。他说去年11月27日下午也出现过这声音,只是持续时间稍短。

“第一次巨响,大家就猜测是地震或高炉爆破,网上还有报道说是某航空单位做试验。”王先生说,虽然大家对原因有种种猜测,但响声究竟从何而来,到现在也没有准确的说法。

当地曾对响声排查无果

昨天下午,石景山区委工作人员表示,

区内并未接到任何安全事故或突发事件的消息。他说,去年11月27日巨响首次出现后,曾对区内可能发生事故的单位进行排查,“排除了地震和高炉爆破,但具体原因并不了解。”

对于巨响原因系某航空单位在此做试验的传闻,该工作人员表示,石景山区无任何航空单位。据新京报